

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETESI ÁR:		Felelős szerkesztő:	Kiadótulajdonos:	Hirdetéseket és nyiltéri közleményeket
Egész évre . . . 12 kor.	Negyedévre . . . 3 kor.	BITTERMANN SÁNDOR.	BITTERMANN NÁNDOR.	a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők.
Félévre 6 kor.	Egyes szám ára 20 fillér.			MEGJELEN MINDEN KEDDEN ÉS PENTEKEN.

Ripők viselkedés.

Az ujságokból olvastuk, hogy Uj-verbáson egy hetvenkedő krakéler természetű s folyton civakodó suhancot a rendőrség agyonlőtt. A két, kötelességét teljesítő rendőrt vizsgálati fogóságba vitték s az ügy kiderítése után a sajnálatra méltó s családos rendőröket, — akik teljesen korrektül jártak el hivatalos szolgálatukban — vagy fölmentik, vagy pedig elítélik. Természetesen egy ügyes ügyvédtől és a tanuk vallomásától sok függ. — Majd meglátjuk mi lesz.

Midőn azonban e szomorú eset fölött elmélkedünk, meghányjuk-vetjük a körülményeket és a mai társadalmi, igazán furcsán alakuló életbe bepillantunk, szomorúság, bánat fogja el lelkünket, mert azt tapasztaljuk, hogy züllés mutatkozik a társadalmi tekintélyen alapuló életben; a tekintélyt furcsán badarul magyarazzák, — ha ugyan még magyarazzák, — vagy pedig egyáltalán tudni sem akarnak róla. Ebből magyarázható az a majdnem minden jómódu községben viperafejét fel-felütő, sokszor felháborító modor, viselkedés főleg a pelyhesedő álló suhancok részéről, aminek valódi, igazi elnevezése: „Ripők viselkedés“!

Ennek a cudar s rendesen butasággal párosult dölyfös magatartásnak két főoka van. Az első az álszocializmus badar tanainak a tanulatlan, műveletlen népbe, konkolyként való elhíntése, a másik, amely ennek a kifolyása, magának a családnak e tévtanokból eredő megfertőzése. — Ez a két főok az, amely az anarkizmus, a nihilizmus rettenetes örvényébe kergeti előbb-utóbb azt a társadalmat, amely a humanizmus szép ugyan, de nagyon elnéző védőkeze alatt teljes felforgatásnak néz elébe.

Ments Isten bennünket a jobbjóság vagy pláne a rabszolgaság visszaállításának a gondolatától is, mert hiszen ez ellenkezik a keresztyén tanítással, az emberi méltósággal, de a tekintély, az igazi országot, társadalmat, családot fentartó, irányító tekin-

tély megóvásáról, mondhatni visszaállításáról minden áron gondoskodnunk kell.

A „Szabadság, Egyenlőség, Testvériség“ magasztos eszméivel való visszaélés épügy kárhóztatandó, mint ezeknek hiánya. „Rend a lelke mindennek“, mondja a közmondás. Rendet pedig csakis úgy hozhatunk be a társadalomba, ha a törvényt tisztelve ennek feltétlenül engedelmessé válnak s nem helyezük egyéni mivoltunkat föléje. Természetesen a törvényt úgy értelmezzük, amint kell s ne a magunk szája ize szerint, mert ha botlást követünk el, joggal megérdemeljük, hogy bűnhődjünk. Bűnünk tudatában ellenszegülni a törvénynek, romlott, már megméltelyezett lélekre vall s nem kell rajta csodálkoznunk, ha az ilyen gonosz lelkét csendőr- vagy rendőrgolyó küld a másvilágra.

Fegyver vagy más veszedelmes eszköz nem való gyermek kezébe, ezt tudjuk és valljuk mindnyájan és mégis a humanizmus örve alatt eltűri, elnézi a mai társadalom vezető eleme, hogy az alsó, még eléggé műveletlen s éretlen gyermekekhez hasonló népet professzionátus, ugynevezett szocialistavezérek — akiknek az igazi, embertársaink javát célzó, felebaráti önzetlen szeretetből fakadó keresztény szocializmus Hekuba — fölbujtogatják, föllázítják s ezeknek a beszédje, amely csupa jajgatásból, csupa soha nem létező nélkülözések hamis festéséből áll, mert hiszen ez hat leginkább a néptömeg könnyen indulatba hozható lelkére — a legmérgezőbb maszlag, amely hosszú időre megrészegeti a jobb gondolkozású, értelmesebb elemet is. Mert mi kell egyéb a népnek, a pusztán keze munkája után élő kisiparosnak mint a saját, sokszor valóban sanyaru helyzetének szembeállítását a jobb módú egyének helyzetével? Természetesen, hogy ez olaj a tűzre s a lelketlen, pusztán a zsebük megtömésével törődő agitátorok ezeket a slágereket gyönyörűen (?) alkalmazzák úgy annyira, hogy e lelketlen hiénáknak könnyen hívó alsó nép gyakran vakon rohan a veszedelembé. Ezek a jó (?) urak a pap,

a tanító, a jegyző s más, a társadalmat önzetlenül szolgáló hivatalnokoknak amugy is lebecsmérelt tekintélyét teljesen a sárba akarják tiporni s azért merészel a nép elbolondított része ilyen szellemi pofonokkal kedveskedni papjának, tanítójának, jegyzőjének: „Maga a mi szolgánk, mi fizetjük magát“ stb. és számos helyen elvárja, hogy a pap süvegeljen neki, mert hisz ő választotta, ő fizeti. Hogyan vezesse tehát ezt az elvadított, ezt az „én“-jéből egészen kiforgatott népet a papja, a jegyzője, tanítója ilyen gondolkodás mellett? Sehogyan sem! Fájdalom, hogy a nép butitói csak a valamivel jobb kabátra mutatnak, hívják fel a figyelmét, de azt sohasem említik, hogy mennyit kellett annak a hivatalnoknak küzdeni, fáradozni, szellemi munkát végezni, amíg állást kapott, amíg nehéz, fáradságos munkájának nem nagy százalékot hozó jövedelméhez jutott.

A társadalom vezetői nagyon is rászolgálnak arra a díjazásra, amelyben részesíti őket, de sajnos nem részesülnek ama megbecsülésben, ama tiszteletben, amely az igazi és nemcsak látszólagos tekintélynek multhatatlan alapja. — És mindennek okozói a csak saját zsebükkel törődő judás apostolok, akik a pengő ércért odadobják a szuronyok, a puskák csöve elé a szegény elbolondított népet!

Igazi megbecsülésből, tiszteletből, szeretetből eredő tekintély már magában az iskolában is, — ahol még zsenge, romlatlan lelkű gyermekekről álmodozunk — kezd inogni, mert bizony sokszor azt tapasztaljuk, hogy lelkileg korcsosultak, valóságos kisördögök angyali külsőben ülnek előttünk. — Hol amilyen a szülő, olyan a gyermeke is; otthon szidja, becsmerli a papot, tanítót, hivatalnokot, de mivel mégsem akar belőle bőgő, tudatlan majmot formálni, elküldi a gyermeke előtt legyalázott paphoz, tanítóhoz, hogy tanítsa meg drága csemetéjét betűre, tisztességre, erkölcsre! Micsoda anomália! Ime itt a megméltelyezett familia, itt a duhaj, sem isteni,

sem emberi törvényt el nem ismerő suhancok nevelő tanyája, amelyből soha, de soha tisztességes, munkaszerető, a társadalomnak is hasznot hozó egyén nem kerül ki!

A bicskázások, revolverlövések majdnem minden vasárnap megtörténnek s e ripók, hetyke viselkedésért nem merd kérdőre vonni azt a pelyhes állu suhancot, mert veled: a rend, a csend felesküdt és hivatott órével is szembeszáll s ha figyelmezteted a vészes következményekre, ezzel a banális mondattal válaszol: „Bánom is én“! Ez a „Bánom is én“ a teljesen fertőzött, lelkileg romlott „én“-jéből kiforgatott emberi szörnyetegnek a hü tükre. — Ezeket a tükröket kell a nép apostolainak a szemé elé állítani, hadd lássák romboló munkájukat, hadd tapasztalják, hogy milyen szörnyetgeket adnak, nevelnek maszlagos, butító tanításukkal a már eléggé beteg társadalomnak. — Az egyenlőséget nagyon érdekes módon magyarázza a mi népünk, amely oda konkludál, hogy szellemi tehetség, egyéni kiválóság ne biztosítson előnyöket egyeseknek. — Ő egyenlő akar lenni mindenben és mindenkivel; ő nem ismer el különbséget tehetség és tehetség, szellemi és testi kiválóság között; ő mindenben egyformán akar részesülni. — Az egyén érvényesüléséről a társadalomban semmit sem akar tudni; pl. ő a hülye, az ügyetlen napszámosnak vagy iparosnak egyforma mértékkel akar mérni, pedig jól tudjuk, hogy napszámos és napszámos, iparos és iparos között milyen óriási különbségek vannak! Az egyik kontár, a másik művész a szakmájában és ez a különbséget tenni nem akarás az oka az elégtelenségnek, a duzzogásnak, amelyet a róka-lelkű judásapostolok csak szítanak, csak élesztenek. — Hisz különbség, amelyet az egyén érvényesülése a társadalomban teremt, megvolt, megvan és meglesz, míg a világ világ lesz! A gyáva nyúl nem mérkőzhetik a bátor oroszlanal, a hülye, állathoz hasonlító, földévő ausztráliai vadember nem állítható párhuzamba a modern, európai emberrel. — Különbség a biblia szerint, még az angyalok között is van!

Minekünk tehát magyaroknak, akik kis sziget vagyunk a Nagy-Oceánon, akiknek úgy is tömérdek ellenségünk van idebenn, nem szabad eltűnnünk, hogy a hazát, Istent tagadó, minden tekintélyt lerombolni akaró szocializmus tovább mételezze a népet, mert ez az oka népünk ferde- és lelket megrontó gondolkodásának, ennek terjedését minden lehető eszközzel meg kell gátolnunk, mert ellenkező esetben az

anarkizmus, a nihilizmus üli diadalát minálunk is, akik alkotmányos, szabad-akaratot respektáló országban élünk. Az alapostolokat el kell némitani, a már lelkileg tévtanokkal megmérgezett népet pedig a lehetőség szerint gyógyítani. A járások vezetőemberei: a szolgabírák, jegyzők, papok, tanítók nagy munka előtt állanak. Nagy tapintatosságra és különös éberségre van szükség, mert a fődolog, hogy a sebet óvatosan gyógyítsuk, de ne mérgezzük el. Le kell csendesítenünk a népet és visszaadnunk lelki nyugalmát; csakis így állítjuk vissza a társadalom egyensúlyát fentartó, tiszteleten alapuló tekintélyt és szüntessük meg a már türehetlenné vált „Ripók viselkedést“! Ugy legyen, adja az ég!

Sz-ly.

Csincsek Flóris halála.

Szül. 1832., meghalt 1907-ben.

Horvát- és Szlavonország egyik legtipikusabb és legismertebb férfija halt meg 1907. január hó 17-én Bácsme gyében. Rácmilitiesen született 1832-ben. Apja néptanító volt Elemi iskoláit Rácmilitiesen, a középiskolákat Kalo csán és Baján végezte, ahol 1848-ban, 16 éves korában a bácskai vörös sikkások közé állt és Sándor József kapitány vezérlete alatt részt vett a zombori harcban Innét Baján át Szabadkára, Szegedre, Nagyváradra, Gyulára került a sereggel, míg végre 1849-ben Zibón Kemény Farkas vezérlete alatt az oroszok előtt lerakta fegyverét.

A fegyverletétel után Kolozsvárra ment Haszlinger Károly sebesült bajtársához, akit az ottani kórházban özv. Wesselényiné, Huszárné és gr. Bethlenné gondos ápolásban részesítettek Sánta bajtársát menekülve Bácskába ki sérte és onnan sietve Bécsbe ment, ahol a kapisztránusok rendjébe lépett, úgy hogy ily módon elkerülte az osztrák kényszerbesorozást Innét csakhamar Diakovárba ment, ahol a teológiát elvégezvén és horvátul jól megtanulván, Strossmayer különös kegyeibe jutott Pappá 1857-ben szenteltetett fel; Mitrovicán és Eszéken káplánoskodott. 1867-ben a magyar alkotmány visszaállított. ő Eszéken egy népgyűlésen az unió diadalát hirdette és gróf Andrássy Gyula első miniszterelnököt dicsőítette.

Strossmayernél e perctől fogva kegyvesztetté lön és büntetésből elhelyezte a végvidék legelhagyottabb községeibe. A gróf Khuen-Bellassi, Magyarország egyik leghűbb főúri családjának sarja, a horvát püspök ellenére nüstári kegyuri plébániájára kinevezte plébánosul 1867-ben.

Tagja volt 1868. óta Szerémsvármegye törvényhatósági bizottságának és Nüstár község képviselőtestületének; három cikluson át képviselte a nüstári kerületet és 15 éven át tagja volt a magyar országgyűlésnek, ahol magyar érzelmei miatt pártkülömbőség nélkül nagy szeretetben és tekintélyben állott; közzismert volt, hogy horvát hazafiassága mellett Magyarország törhetlen hive volt.

Rendkívüli jótékonyága a horvát ellenzékénél is tiszteletet keltett, tagja volt számos horvát és magyar egyesületnek; alapítványai Eszéken, Vukováron, Nüstáron, Zágrábban hirdették nevét. 1905-ben őfelsége a király a Ferenc József-rend lovagkeresztjével tüntette ki.

Egyházi kiténtetése nem voltak; Strossmayer, halálos politikai ellensége, nem egyszer felüggesztette, hivat ellene izgatta; tetőpontját érte el az üldözés, amikor a király Strossmayer-t nyilvánosan megróttá és a Pester Lloyd utódjául Csineseket emlegette; egy ízben a zágrábi kanonokságra is felterjesztetett, de Strossmayer megtagadta hozzájárulását.

Különösen fájt neki, hogy a politikai válság folytán a régi nemzeti párt tagjai, ahova ő is tartozott, hazaelleneseknek nyilvánítottak. Ez okból nem is vállalt már mandátumot és utódja báró Rajacsics lett, akinek egyik nagy bátyja, Rajacsics szerb patriarcha, a magyarság egyik legnagyobb ellensége volt.

Jószívűsége, vallásos türelmessége, emberbaráti szeretete bámulatos volt Ilyen volt temetése is; megjelentek azon gróf Khuen-Bellassi Henrik és fenkölt neje, Eltz grófnő, gyermekeik, gróf Khuen Hédervary Károly őexcellenciája, Hideghéti szerémi főispán alatt a vármegyei tisztikar, a járási tisztikar, a kerületi papság, a községek előljárói, az egyesületek képviselői.

A temetést Stratz zimonyi prépost nagy segédlettel végezte Benne felejthetetlen rokonokat vesztek el a Thim, Csincsek, Görlich, Schmidt és Thury családok.

Számtalan részvétlétérkezett Buda-pestről és Horvát Szlavonországból.

Hült tetemei a nüstári temetőben pihennek. Gyönyörű kápolnát emelt még életében és ebben öhajította, hogy eltemessék, de Strossmayer még halála előtt megtagadta a hozzájárulást és így a kápolnán kívül a bejárat előtt helyezték el örök nyugalomra.

Életében a Krisztusi telebaráti szeretet igaz élő megtestesítője volt Bácsme gyé jeles fia!

A bácskai németek magyarosodása.

Azt mondják: magyarosodnak megyénkbeli német polgártársaink. Lám egy zombori német újság a magyar nyelv diadalát látja abban, hogy neki meg kellett szünnie. Ujabbban meg a Hodsager Zeitung megszűnéséről szól a hír.

Ha csakugyan a magyar nyelv térhódítása, német polgártársainknak magyarosodása az oka ezeknek az öröndetes eseményeknek, akkor hogyan vág velök össze báró Bánffy Dezsőnek, a szó nemes értelmében sovinizta államférfiúnak, a képviselőház mult esütörtöki ülésén elmondott beszéde, beszédének vármegyénk németiségét érintő eme része:

A Bácskából Németországba nyári munkára kijáró nép, amely már a népiskolákban pángermán irányban képeztetett ki, amikor hazajön, már telítve van allddeutsch befolyással, úgy, hogy még olyan gyufatartókat és cigarettapapírokat is cipel haza, amelyeken az allddeutsch eszmék érdekében arra tanítatik, hogy semmi körülmények közt se szünjön meg német lenni és tekintse magát az allddeutsch befolyás alatt mintegy a szolgálatra kihelyezett előőrsnek abból a célból, hogy a magyar nemzeti állam kiépítésének gátolója legyen.

Ennek aztán az lesz a következménye, hogy mikor ezek hazajönnek, a bányai ágostai egyházi kerületi püspöknek természetesen magyar nyelven kiadott rendeletét nem akarják meghallgatni és a tiszteletes urnak azt mondják, hogy eddig jó volt, hogy magyarul olvasta fel nekünk a püspök rendeleteit, de jövőben tessék nekünk németül felolvasni, mert nem kívánjuk, hogy nekünk magyarul beszéljenek.

Megtörtént ez másutt is, szólt valaki közbe.

Ha megtörtént másutt is, akkor nekem van igazam, mikor azt mondom, hogy ha itt a népiskolában hazafias magyar nemzeti szellemet nem tudunk a gyermekekbe oltani és ha alkalmat adunk arra, hogy a munkás az alldeutsch befolyás alatt jöjjön munkája végeztével haza, a hazafias alap hiányában, akkor nem hiszem, hogy hiba lenne, ha azt mondom, hogy ezen az állapoton változtatni kell!

... Ime, ilyen a mi németeink magyarosodása! Tisztelet a kivételeknek.

Ugy látszik: bácskai németeink a nagy-nemzetországi aratások után hazatérve csak a konkolyt hozzák magukkal. S a konkolybintók idehaza sem hiányoznak.

A törvényhozás mellett a társadalomnak is sorompóba kell állania ezek ellen a hazafiatlan törekvések ellen, ha a magyar nemzeti állam kiépítésén igazán dolgozni akarunk.

A D. M. K. E. re, a Védő-Egyesületre, a Tulipán-Szövetségre ime milyen fontos feladatok várnak.

H i r e k.

Kinevezés. Popovits István kulcsadótárnok, a koronás arany-éremkereszt tulajdonosa, kinek előléptetéséről csak nemrégiben emlékeztek meg, ismét szép kitüntetésben részesült. A pénzügyminiszter az ipolyi kir. adóhivatalhoz I. osztályú adótárnokká nevezte ki. E kinevezéssel törzsszámát 600 koronával emelkedett. Új hivatalának vezetését még ebben a hónapban átveszi.

Előléptetés. Lederer Gusztáv, kulcsadótárnok, a IV. osztályú rangosztály 2. fokozatából az I. osztályba előlépett.

Új ügyész. Harsányi Elemér újvidéki kir. alügyész a király ugyanoda kir. ügyesszé nevezte ki.

Lemondás. Ambrus József Ó- és Ujszivac közszéki korallatorvos benyújtotta lemondását.

Egyházmegyei hírek. Kleiner Lajos praefatus érseki helytartóvá nevezetvével ki, az alapítványkezelés vezetéséről lemondott. Helyébe Valhóra Agoston dr. kanonok lett megválasztva.

Új gazdasági tudósítók. A földművelésügyi miniszter az óbecsei járás területére, az eddig már kinevezett tudósítók mellé Gerster Károly és Galambos Dezső óbecsei földbirtokosokat nevezte ki gazdasági tudósítókká.

Halálozás. Mint lapunk zártakor értesülünk, Incze Gusztáv, a közös hadseregnek nyugalmazott főhadnagya hosszú szenvedés után f. hó 21-én d. u. meghalt. Usaládja a következő gyászjelentést adta ki: A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk hogy a szeretett férj, illetve édes apa, testvér, vő és sógor Incze Gusztáv nyug. es. és kir. főhadnagy folyó évi január hó 21-én d. u. 3 órakor, életének 44 ik, boldog házasságának 15-ik évében hosszas szenvedés és a halálklók szentségének ájtatos felvétele után jobblétre szenderült. Felejthetetlen halottunk hült tetemei folyó hó 23-án délután 3 órakor fogna a gyászházban (Bajai ut. 60. sz.) a róm. kath. egyház szertartásai szerint beszenteltetve és a szent Rókus temetőben örök nyugalomra helyeztetve. Leike üdvéért az egész tölő szentmise áldozat pedig folyó évi január hó 24-én délelőtt 9 órakor fog a róm. kath. plébánia templomban a Mindenhatóak bemutatni Zombor, 1907. évi január hó 22-én Aldás emlékének! Béke hamvainak! Incze Gusztávné szül. Schiller Hermua, özvegye, Incze Imre, Incze Sarolta, gyermekei Schiller Károlyné szül. Hameder Emma, napá Schiller Károly apósa, Ordódy Vilmosné szül. Incze Irma, öz. Pellion Beláné szül. Incze Lujza, Incze József, dr. Szaitz Lászlóné szül. Incze Janka, testvérei Öz. Incze Sándorné szül. Mohr Stefánna, Incze Józsefné szül. Michel Ilona, Ordódy Vilmos, dr. Szaitz László, sógorai illetve sógorai.

Szabad-Lyceum.

Rohonyi Gyula dr. újvidéki ügyvéd, jeles történetbuvár, ki a magyarok honfoglaláskori történetére vonatkozó kutatásait három kötetes munkában boesátotta közzé, f. hó 20-án vasárnap d. u. 4 órakor a városbáza nagytermében rendkívül érdekes és tanulságos előadást tartott a magyarok eredetéről. Ismertette az eddigi kutatások eredményeit, melyek a történelem segítő tudományainak: a földrajznak, anthropológiának, ethnografiának, összehasonlító nyelvtudománynak stb. bizonyítékai alapján abban a két, egymással homlokegyenest ellenkező véleményben csuesodnak ki, hogy a magyarság az őt ural altái nepesaládnak ún-ugor, illetőleg török tatár ágához tartozik. Az első véleménynek Hunfalvy Pál, a másodiknak Vámbéri Armin a vitatója. A magyar történezek és nyelvészek legnagyobb része Hunfalvy pártján van. Rohonyi egészen másképp állapítja meg a magyarság családfáját. Ő annak a véleménynek a lelkes híve, hogy az őt ural altaji nepesalád nem két, hanem három ágra szakadt. Az északi ún-ugor s a déli török-tatár ág között közép helyet foglalt el az u. n. turáni ág, melyhez az avar, kazár, bolgár és magyar nép tartozott. Elméletet nyelvészeti s egyéb érvek mellett főleg az egyoru vagy közékoru történelmi följegyzésekkel bizonyítja, minők főleg Ibn Roszteh arab írónak, Bötes Leo és Constantinus Porurogenitus görög császároknak ösenkre vonatkozó nagybecsű kuttói. Az eredet fejtegetése után szólt még a magyarok őt hazajárad. vándorlásáról, ez alatt, s a mai hazában az idegen népeknek rájuk gyakorolt hatásáról. A nagyszámú közönség az előadást nagy figyelemmel hallgatta s az előadót élenken megjelente.

A Magyar Védő Egyesület és a Tulipánkert egyesülete.

A Magyar Védő Egyesület titkara és szerkesztője, Lukács Lipót gépészmérnök e napokban leun járt, hogy a cimben jelzett két egyesület egyesülésére nézve a Magyar Védő Egyesület helybeli tőkiját tájékozza és véleményet meghallgassa. Ugy halljuk, hogy a helybeli tők választmánya az egyesüléshez elvben hozzájárult, mert a két egyesület kiűzött céljait az egyesülés után szakosztályokban csakugy szolgálhatja, mint most, csak hogy a hatalmasabb nagy szervezet védelme alatt sokkal sikeresebben, mint eddig. Ha a Védő Egyesület és a Tulipánkert összes fiókjai hozzájárulnak — amiben a cél érdekében nem kételkedünk —, akkor a központi anyaegyesületek is kimondják és vegrehajlják az egyesülést.

A Szabadkai ügyvédi kamara

dr. Telegdi Sándor apatim. dr. Tereszky György adai és dr. Winkler Elemér szabadkai ügyvédek a kamara lapstromába iktatta, Drakulics Pál zombori ügyvédet pedig, elköltözése folytán, a lapstromból törölte.

Megyebizottsági tagválasztás Szentfűlöpön.

A legutóbb megtartott megyebizottsági tagválasztás alkalmával megyebizottsági taggá Kősmárky Géza községi jegyző választatott meg és pedig 105 leadott szavazat közül 103 szavazattal.

Gondnokság. A szabadkai törvényeszek kelemen Ferenc 28 éves r. kath. nős adai lakost és Exle Teréz 31 éves hajadon, szeghegyi lakost, az újvidéki törvényszék pedig Leh Flóriánné szül. Jockel Krisztina 26 éves ág. ev. asszonyt, Leh óbecsei műszaki rajzoló nejét helyezte gondnokság alá elmebetegség miatt.

Kivándorlás Bácskából. A kivándorlást láz mind szelesebb rétegeket fog el. Már eljutott Bácsvármegye egyik igen jó módú községébe, Bácsvaskútra is. Vaskútról arról értesítik lapunkat, hogy onnét nem kevesebb, mint 50 jomodu sváb család szándékozik kezébe venni a vándorbotot és készul elhagyni szülőföldjét és hazáját. Az 50 család azért hagyja el a hazát, hogy Nemetországba vándoroljon ki. Ugy értesülünk, hogy ezenkívül még más községekből is készülnek kivándorolni. A hatóságok figyelmet felhívjuk ezen mozgolódásra.

Öngyilkos szobaleány. Hovány Juliska 17 éves szabadkai szobaleány, mert szerelmi bánat nyomta szívét, lügkööldattal véget vetett életének.

Nyomdászaink farsangi mulatsága.

A magyarországi könyvnyomdászok és betűöntők zombori csoportja, f. évi február hó 2-án a Szemes téle vendéglő összes termeiben könyvtár alapja javára színelőadással és nemzetközi világpostával egybekötött táncmulatságot rendezt. Színre kerül: Az angol kisasszony c. I. felvonásos bohózat, melyet műsoron kívüli szám követ. Belépő díj személyenként 1 K 20 fillér, családjegy 3 kor. A kiváló izléssel kiállított meghívó közli a mulatság műsorát, s a táncrendet is, melyben a kedvelt szerb nemzeti tánc, a kolo is helyet foglal. Nyomdászainknak, a mi igazi derek munkatársainknak nemes célú mulatságát ajánljuk a fesztelen jókedvvel mulatni vágyók figyelmébe és pártfogásába.

Megrabolt templom. A csantavéri r. kath. templomban levő sz. Antal perselyt valaki feltörte és az abban gyűjtött 30—40 kor. készpénzt ellopta. A csendőrség megindította a nyomozást, de eddig eredmény nélkül.

Száznéggyéves asszony halála. Temerinben elhunyt Kohn Salamonné szül. Steinitz Rebeka 104 éves korában. Mint 7 éves kis leányka szemtanuja volt annak, amikor Napoleon 1802-ben Győrbe vonult s 1823-ban, mint korezmáros leány a korezmájukban látta a szétvert francia hadseregnek Győrbe is menekült katonáit.

Farsangi mulatságok. A Bácsalmási Kaszinó-Egyület f. hó 26-án a Nemzeti szálló termeiben saját alapja javára táncestélyt rendez.

A Zombori Katolikus Legényegylet f. hó 27-én saját helyiségében az építendő ház javára zártkörű táncmulatságot rendez, melyet farsangi előadás előz meg. Belépődíj személyenként 1 kor. 20 fillér, családjegy 3 kor. Felülízetéseket köszönettel fogad s hírlapokban nyugtáz az egyesület.

A D. M. K. E. bálja A D. M. K. E. folyó évi február hó 2-án Szegeden, a Kassavigadó összes termeiben József kir. herceg és Augusztá kir. hercegnasszony védnöksége alatt bált rendez.

A Zombori Katolikus Legényegylet f. hó 27-én d. u. 3 órakor az egyesület helyiségében rendez közgyűlést tart.

Belefult a csatornába. Bezdáni tudósítók írja: A Duna Gözhajózási társaságnak Bezdánban kikötött egyik uszályhajóján kormányosként alkalmazott Schiller Antal f. hó 16-áról 17-ére menő éjjelen ismeretlen módon a Ferenc-csatornába esett és megfuladt. Holttestét 17-én dél-élt fogták ki és a szerencsétlent nagy részvét mellett temették el. Özvegye és 4 árva sirtja.

Vörhenyjárvány. Zombor szabad királyi város t. orvosának jelentése szerint a vörhenyben való megbetegedések száma igen szaporodik. Hogy ez a ragályos betegség a gyermekek között nagyobb pusztítást ne tessen, a városi tanács felhívja a szülöket és gyermektartó gazdákat, hogy a gyermekek egészségére fokozottabb mértékben ügyeljenek, a beteg vagy a betegsége gyanus gyermeket tartsák otthon, s a beteggel egy háztartásban élő testvéreket és rokonokat se küldjék az iskolába, betegedés esetén pedig rögtön orvosi segítséghez folyamodjanak és az orvosok által elrendelt óvintézkedéseket szigorúan tartsák be.

Felülízetések. A bezdáni „Polgári kör“ folyó évi január hó 12-én saját pénztára javára Matisz Sándor vendéglőjében tényszerűen sikerült táncmulatságot rendezett, amelyen a következő felülízetések folytak be: Keszler Ferenc, Matisz Sándor, Széhn István, Radich József és Véber József 1—1 koróna. Homoika Ferenc, Limburger Mihály, Kender Adám, Ripp Vilmos és Ujváry Bela 80—80 fillért. Lang Péter 60 fillert. Horváth Lajos, Szeidler Ignác, Csirszka György, ifj. Keil István, Zimmermann Ferenc, Horváth Ferenc, Ebl Vilmos, Becker József 40—40 fillért. Pechlof Antal, Raug György, Stein Adám, N. N. O. E. N. A., Reiter Miklós, Valdmann Ferenc, Ötvös Lajos és Mesch János 20—20 fillért. Összesen 14 kor 80 fillér, amiért fogadják a halás szívű adakozók ez uton is a Polgári kör köszönetét.

Szerencsétlenség. A baja—zombor—ujvidéki vasuton folyó hó 10 én halálos végű szerencsétlenség történt. Mikor a vonat beérkezett az ujvidéki állomásra, meglepetést keltett, hogy Mikla István kalauz nem érkezett meg a vonattal. Megállapították, hogy a futaki állomáson még teljesítette szolgálatát. Az ujvidéki főnökség azután kérdést intézett a Chottek pusztai állomáshoz, ahonnan rögtön kimentek a pályatest megvizsgálására. Meg is találták a szerencsétlen kalauzt a vasuti sinek mellett holtan. Halálát a fején látható hatalmas ütés okozta. Valószínű, hogy a régi kifelé nyíló, folyósótlan kupék egyikének feljáromjáról leesuzzott s fejjel nekiesett valamelyik sürgőnyoszlopnak. A szerencsétlen kalauz csak pár nap előtt kezdte meg kalauzi szolgálatát.

Finnországi kirándulás. A nyáron nálunk járt finn énekesek látogatása alkalmával sokan abbéli kívánságukat fejezték ki, hogy illő volna látogatásukat viszonzni s a magyar dalt-zenét velük is megismertetni. De különben is egy finnországi látogatás a legnagyobb erkölcsi haszonnal jár minden utazóra, mert a finn kultúra magas fokon áll, a nép műveltsége a föld fantasztikus szépségű. Hogy a nemes terv könnyebben megvalósítható legyen, Lüpola Yrjö szobrászművész és Ispánovits Sándor tanár (Budapest, Szentkirályi u. 49.) részletes programot készítettek, melyet minden érdeklődővel szívesen megismertetnek. Akik pedig a művészi hangversenyen is részt ohajtanak venni, az említetteknek jelentkezzenek.

Halálozás. Id. Magosy Ferenc csantavéri földbirtokos, a csantavéri takarékpénztár pénztárnoka a múlt héten hosszú szenvedés után meghalt. Az elhunytat vasárnap délután nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra.

Szemes János nyugalmazott drávaszent-mártoni plébános folyó hó 17 én életének 77 ik évében hosszas szenvedés után meghalt. Temetése e hó 19 én Baján ment végbe.

Szengázmérgezés. Obeeséről írják: Vigyázatlanágának majdnem áldozatul esett pénteken délután egy egész család. Herbst Fülöp otthon öntűtő kádban fürödve nem vette észre, hogy a faszénnel megrakott kályha csövei elváltak egymástól. Egyszerre ő is, felesége is, valamint nyolc éves leánykaja beszívva a mérges gázokat élettelenül a földre rogytak. Szerencséjükre a legidősebb gyermek aprófa elkészítésével foglalatalkodott a konyhában és bejövén, megremült az ijesztő arckifejezésű és kimeredt szemű nyöszörgő szülők és a holtak vélt kis testvér láttára. Rángatni kezdte hozzátartozóit és mialatt költögette őket, maga is rosszul lett. Az anya az ágy-szélén ülve leghamarabb tért kisére magához és orvosért küldte a szintén majdnem elájuló gyermeket. Szerencsére a segítség még elég jókor érkezett és ajtó, ablakot kitérve a friss levegő kiütötte a zárt szobából a fojtó szengázt. Az apa és anya leghamarabb tertek magukhoz, a kis Katka is mesterséges légzés folytán két és félóra eszméletlenség után eszméletre kelt.

Előzékeny fuvaros. Szabó István mélykúti földműves f. hó 19 én estelel Bácsalmásról hazamenőben volt. Csendes ballagott az országúton, amikor Kiss Miklós sátoros cigány kocsijával utolérte. Kiss megállította kocsiját s azt az ajánlatot tette Szabónak, hogy üljön fel kocsijára. ő egy félliter borért Mélykútra elviszi. Szabó az ajánlatot elfogadta s felült a cigány kocsijára. Utközben Szabó feltárta fuvarosának, hogy nála 600 korona van. Kissnek sem kellett több. Kirántotta bicskáját és Szabót össze vissza szurkálta, azután elvette tőle a 600 koronáját. Szabó vértől borítva vánszorgott vissza Bácsalmásra, ahol az esetről jelentést tett. Az előzékeny fuvarost letartóztatták.

Elvert fináncok. Zentán a piacon valószínű forradalom ütött ki. Két finánc minden ok nélkül Menyhart Adámné nevű tejárúsítónőt trágár szavakkal illette, miért is a piacon tartózkodó asszonysereg rájuk támadt. Ékes szavak kíséretében ütlegelték őket s csak az elősiető rendőrök mentették meg a további inzultustól.

Csalás munkakönyvvel. Schmidt Ferenc nádajai teglagyáros Bajára ment teglagyári munkásokat fogadni. A Tománovits féle korezmában fogadta a munkásokat. Jelentkezett nála egy Csilit Jakab nevű munkás is, aki átadta a munkakönyvét és 20 korona előleget kért. Schmidt a 20 koronát gyanútlanul átadta. Később vette csak észre, hogy a könyv hamis. Jelentést tett a csendőrségnek, hol kinyomozták a csalót Pejagits Mátyás bajai lakos személyében.

Megfagyott ember. Zsuszka István regőcei lakos drágan fizette meg a jókedvét. Valami utszéli csárdában vígan mulatott, aztán hazafelé indult. Persze alaposan felöntött a garatra és gyalogszerrel vágott neki az ország utnak. Amint ott botorkált, megbotlott és belebukott egy árokba, ahol nyomban el is aludt, de többé fel sem ébredt. Megfagyva, holtan találták meg másnap reggel az arra járó emberek.

Csalárd bukás. Lustig Ignác bajai kereskedő ellen 1904. év elején több hitelezője csődöt kért. Az elemedett embert annyira kihozta sodrából ez a dolog, hogy nyakába vette a világot s többek közt elvetődött Szegedre is. Itt az utcán a járó kelőknek elpanaszolta, hogy elvesztette pénzét, majd a földre dobta magát, jujgatva követelte, hogy pénzét adják vissza. Beszállították a szegedi kórházba, hol mindaddig megfigyelés alatt állott, míg hitelezői panaszaikat vissza nem vonták s a csődöt ellene megszüntették. Visszatért ismét Bajára, ahol fia, Lustig Zoltán neve alatt fényesen berendezett ruhás boltot nyitott, melynek évi forgalma meghaladta a 40.000 koronát. Ez az új vállalata is azonban csakhamar esütörtököt mondott, mert 19 439 korona aktív vagyonával szemben 23 714 korona volt a tartozása. A hiány tehát meghaladta a négy ezer koronát. Mivel pedig a vizsgálat során kiderült, hogy Lustigék pénztárkönyvet szándékosan nem vezettek, több hitelezőt előnyben részesítettek, az árukat Baján, Szabadkán, Jánosalmán a csődtömeg előtt elrejtették: a szabaddai törvényszék Lustig Zoltánt csalárd bukás büntette miatt nyolc hónapi, édesapját, Lusztig Ignácot pedig egy évi és három havi börtönrre ítélte. A szegedi kir. tábla az elsőrendű vádlott büntetését hat hónapra, az apát pedig hét havi börtönrre szállította le. A kir. Kuria harmadik büntető tanácsa Káldor Gyula dr. védő előterjesztésére mind a két ítéletet megsemmisítette s a szegedi táblát arra utasította, hogy Lustig Ignác elmebeli állapotát orvosszakértőkkel figyeltesse meg s ehhez képest hozzon új ítéletet.

A király és a baka. Egy bécsi udvari levéltáros könyvbe gyűjtött egy bokréta anekdotát Ferenc Józsefről és a Habsburg család régebbi uralkodó tagjairól. Ebben a könyvben olvassuk ezt a kedves apróságot:

A király egyszer nagygyakorlat idején a királyhidai táborban időzött. Szokása szerint nagyon korán kelt fel és hat órákor már kiment a táborba, hogy szétnézzen. A barakokban aludt még mindenki, csak az első baraknál állt egy káplár, aki éppen a cipőszíjját fűzte be és egy tisztiszolga, aki bő magyar nadrágban és ingujban szíjjat tisztogatott. A káplár, amikor meglátta a királyt, elkialtotta:

— Vigyázz!

A parancsnak azonban csak ő maga, meg a tisztiszolga tehetett eleget. A király mosolyogva nézte a kissé különös tiszteletadást és odaszólt a káplárnak:

— Jó, jó. Fűzze be a másik bakancsát is és öltözzék fel egészen. Én majd várok.

Majd a tisztiszolgához fordult, akin észre vette, hogy magyar.

— Te magyar vagy, látom a nadrágon. Miért nem viselsz kincstári nadrágot?

— Felség, felelt a katona, ezt jobb szeretem, mert hozzá vagyok szokva. Meg aztán — a kincstári nem tartós; ha kétszer háromszor kimossák, már oda van. Ezért viselem a magamét és megkímélem a kincstárét.

— Mutasd a bornyudat — mondta a király.

A baka kihozta a bornyuját, a király megnézte. Csakugyan benne volt két kincstári nadrág, tisztára mosva és szépen összehajtogatva. Néhány virsínia-szívar is volt mellette, amit a király is nagyon szeret.

— Szép tőled, hogy takarékoskodsz a kincstárnak — mondta a király.

A szolga még azon napon kapott a királytól száz darab válogatott szép virsínia-szívar jutalmul azért, mert úgy vigyáz a kincstári ruhára.

Az ezüst város. Mexikóban igen szavahihető forrásból elterjedt most az a hír, hogy van ott egy város, amelynek házai arany és ezüstfállal épültek. A várost száz láb magas sánc veszi körül és ezen túl hegység emelkedik, amelyben állítólag megmérhetetlen mennyiségű arany és ezüstérc. Legalább így írja ezt Percy F. Martin, a mexikói földrajzi társaság tagja. A szóban levő kincses város egyike Mexikó legrégebbi városainak. A neve Guanahuaso és még az első spanyol bevándorlók alapították. A spanyolok akkoriban a közetben levő nemes fémnek csak hatvanöt százalékát tudták kivonni, míg 35 százalék a törmelékben maradt, amelyet aztán építőanyagul használtak föl. Így a város házfalaiban még tömérdek ezüst van. Sőt a spanyolok által fölhalmozott, máig is meglévő hulladék dombokban is vagy másfél millió font értékű ezüst van. Mindenesetre kérdéses, hogy a guanahuasóiak lerombolják-e az ezüst kedvéért házukat? A spanyolok mesés gazdagságáról még ma is sok jel tanuskodik Guanahuasóban. Az a fal, amelylyel a bánya épületeket körülvették, legalább ötvétezer sterling fontba került. A fal kötornyai gyönyörű műemlékek. Közelítő számítással a spanyolok az okkupáció alatt csak ezüstben is legalább háromszáz millió fontot zsaroltak ki az országból. A lauzi bányák még a forradalom előtti években 1,250 000 sterling fontot jövedelmeztek évenként és Martin szerint ma is meghoznák ugyanezt a jövedelmet.

Szerkesztői üzenetek.

K. M. Bezdán. Az értesítést köszönjük. Akad ott elég anyag, ha hideg is van és fázós a levegő. Előre!

NYILTTÉR. *)

A „Zombor és Vidéke“ legutóbbi számban téves információ alapján cégenről az állítottam, hogy csődöt nyitott a törvényszék ellenem. Ez azonban nem felel meg a valóságnak, mert a csődöt ellenem senki nem is kérte.

Zombor, 1907. évi január hó 21-én.

Veszelinovits,
főszerkesztő.

*) Az e rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

HIRDETÉSEK.

Meghívó.

A „Bácsi Takarékpénztár“ rt.

II. rendes közgyűlése

1907. évi február 2-án d. u.

3 órákor Bácsban, az intézet helyiségeiben fog megtartatni, melyre a t. c. részvényesek tisztelettel meghívóznak.

Tárgyai:

a) Elnök, jegyző és 2 hitelesítő választása.

b) A mérleg bemutatása és az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés.

c) A felmentvény megadása (25. §. 2. p.).

d) A tiszta nyereség felosztása.

e) A sorshuzás útján kilépő 4 igazgatósági tag helyeinek betöltése.

f) Blum Henrik ur indítványa.

Bács, 1907. évi január hó 13-án.

Az igazgatóság.

kapott a ki-
zép virszinia-
gy vigyáz a

ikóban igen
most az a hír,
k házaí arany
z láb magas
egység emel-
egymérhetetlen
Legalább
mexikói föld-
levő kincses
árosainak. A
első spanyol
zokok akkori-
émnek csak
ni, míg 35
nyelet aztán
a város ház-
Sőt a spa-
is meglévő
ásfő! millió
re kérdéses,
e az ezüst
mesés gaz-
tanuskodik
el a bányá-
ötvenzer
ornyai győ-
ással a spa-
ezüstben is
zsaroltak ki
ég a forra-
rling fontot
szerint ma
et.

tek.

köszönjük.
an és fázós

többi szá-
gemről az
örvényesek
g a való-
enki nem

21-én.

inovits,
ereskedő.

al felelőssé-

ár' rt.

lése

d. u.

zet he-
elyre a
meghi-

tesítők

z igaz-

entés.

a (25.

ztása.

épő 4

se.

ya.

3-án.

ág.

Meghívó.

**A szépligeti kendergyár rt.
IV. rendes közgyűlése**

**1907. évi február hó 1-én d. u.
3 1/2 órákor,** Szépligeten a gyár he-
lyiségeiben fog megtartatni, melyre a
t. c. részvényesek tisztelettel meghi-
vatnak.

Tárgyai:

1. Elnök és jegyzőkönyvhitelesítők
választása.
 2. A mérleg bemutatása, az igaz-
gatóság és felügyelő bizottság jelentése,
a felmentvény megadása.
 3. A tiszta nyereség felosztása.
 4. Az igazgatóság megválasztása.
 5. A vezérigazgató megválasztása.
 6. A felügyelő bizottság megvá-
lasztása.
 7. Indítványok.
- A mérleg és jelentés a gyár helyi-
ségében betekintésre ki van függesztve.

Az igazgatóság.

Hungária fürdő

**A fürdők használati ideje 1906.
évi szeptember hó 1-től:.....**

Mindennap reggeli 6
órától kezdve esti 6
óraig a nagyközönség

rendelkezésére áll.

||| Gőzfürdő: |||

Urak részére
mindennap déli 1 óráig
: kedden délután is. :

∴ Hölgyek részére ∴
hétfőn, szerdán, pén-
teken és szombaton
d. u. 2-től 6 óráig.

**A kádfürdőkét hölgyek és urak mindennap, vásár-
nap d. u. kivételével használhatják.**

**Diákjegyek csak kedden
és iskolásleányok ré-
szére fürdőjegyek csak
szerdán d. u. adatkak ki.**

Allandóan friss viz folyik.

**Masseur, tyukszemvágó, fodrász
a fürdőben.**

Telefon. Ujságok.

Legnagyobb tisztaság és kényelem.

**Bérelni a fürdő-fodrásznál bár-
mely naptól fogva lehet. ==
A fürdőárak a jegyelárusítóknál
és Zsulyevits Mihály fürdő-
fodrásznál megtudhatók. ==**

Pályázati hirdetmény.

A zombori kerületi betegsegélyző
pénztárnál lemondás folytán megürese-
dett pénztári titkári állásra pályázat
hirdetettik.

Felhivatnak mindazok, kik ezen
állást elnyerni óhajtják, hogy eddigi
működésüket igazoló okmányaikkal fel-
szerelt kérvényüket legkésőbb **f. évi
január 26-án déli 12 óráig** a
pénztár igazgatóságához nyujtsák be,
mert később érkezők figyelembe nem
vételnek.

Az állás 3 havi próbaidőre töltetik
be és a megválasztott csak megfelelés
esetén fog állásában véglegesítettetni.

A magyar és német nyelvben való
fogalmazási jártasság feltétlenül meg-
kívántatik.

Javadalmazása 1080 korona havi
előleges részletekben.

Az állás 1907. február hó 1-én
foglalandó el.

Zombor, 1907. január hó 18-án.

Frey Imre,
ig. elnök.

KENDER-IPAR.

Egy a legujabb **találmányaim** az

EPOCHAL KENDERTÖRŐGÉP

a gróf Chotek-féle kendergyárban Futakon üzemben látható.

További szabadalom alatt lévő új találmányaim a következők:
a „**TEMPERAER**“ kenderáztató, amellyel lágy vízzel 48 óra és kut-
vizzel 70 óra alatt az áztatás befejezhető. Ezen eljárás mellett
áztatott kender minőség és színben az olasz kender majdnem
tulhaladja, a „**FUROR**“ szárítókészülék, amely fehéritő szerkezettel
is bír és végre a „**DUPLET**“ tilológép.

Kender kikészítőtelepeket saját rendszerem szerint szövetkezeti
úton alapítok és berendezek.

Érdeklődőknek szívesen szolgálok felvilágosítással.

Ifj. THIEL KONRÁD,
Futakon. (Bácska.)

10—10



HIRDETÉSEK

FELVÉTELNEK

LAPUNK

KIADO-

HIVATALABAN.



AGRARIA

MAGYAR GÉPFORGALMI R. TÁRS.

Benzinmotorok

Benzincséplők

Malomberendezések stb.

**Kérjen minden gazda
árjegyzéket**

Leveleim:

„AGRARIA” Budapest, Váci-ut 2.

Pályázat.

Községben leköszönés, illetve más állásra történt megválasztás folytán egy községi irnoki állás üresedésbe jött. Pályázni óhajtóktól megkivánom, hogy nálam vagy személyesen vagy levélileg mielőbb jelentkezzenek.

Szépliget, 1907. január hó 12-én.

Benyács Simon,

3-3

jegyző.

5. szám

II. 1907.

Kihirdetés.

A veprődi anyakönyvi kerület alulírott anyakönyvvezető-helyettese kihirdeti, hogy:

1. Deitsch Adolf, ki családi állapotára nézve nőtlen és akinek vallása róm. kath., állása (foglalkozása) üveges, lakóhelye Ruma (Szlavónia), születési helye Ruma (Szlavónia), ideje 1873. évi augusztus hó 29-ik napja s aki néhai Deitsch Adolf és neje szül. Zimmermann Anna fia.

2. Rentz Erzsébet, ki családi állapotára nézve hajadon és akinek vallása római katolikus, állása (foglalkozása) eseléd, lakóhelye Veprőd 361. szám, születési helye Veprőd, ideje 1877. évi június hó 16-ik napja s aki néhai Rentz József és neje született König Erzsébet leánya, egymással házasságot szándékoznak kötni.

Felhívják mindazok, a kiknek a nevezett házasságra vonatkozó valamely törvényes akadályról vagy a szabad beleegyezést kizáró körülményről tudomásuk van, hogy ezt alulírott anyakönyvvezetőnél (helyettesnél) közvetlenül, vagy a kifüggesztési hely községi előjárósága (illetőleg anyakönyvvezetője) útján jelentsék be.

Ezt a kihirdetést a következő helyeken kell teljesíteni u. m.: Veprődön és a „Bácska” című hírlapban. Kelt Veprődön, 1907. január 16-ik napján.

Michler Boldizsár,

anyakönyvvezető-helyettes.

Hirdetmény.

A zombori I. önszegélyző szövetkezet **folyo évi február hó 2-án délelőtt 9 órakor** saját helyiségében tartja ez idei rendes közgyűlését, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghívattak.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. Közgyűlés tartamára elnök választása
 2. Igazgatósági jelentés a múlt forgalmi évről.
 3. Számadások megvizsgálása, a forgalom kimutatása és jóváhagyása.
 4. Igazgató, aligazgató, igazgatósági tagok és felügyelő bizottság felmentése.
 5. A XXII. ciklus törzsbetéteinek mikénti kifizetése és a nyeresemény felosztása.
 6. A XXVII. ciklus megalakítása.
 7. A kilépett igazgatósági tagok és felügyelő bizottság megválasztása (alapsz 42. §)
 8. A felszerelések megbecsülésére kiküldendő 5-ös bizottság megválasztása.
 9. Netáni indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlés ideje előtt 3 nappal az igazgatóságnak írásban beadandók, mivel a később érkezők figyelembe nem vétetnek.
- Az 1. és 5. alatti pontokhoz a szövetkezetnek csak régi tagjai szólhatnak, míg a 8. és 9. pontban foglaltakhoz az új ciklus tagjai is befolyhatnak.

Egyben az igazgatóság közhírré teszi, hogy a XXII. ciklus 1906. évi december hó 31-én feloszlott és annak kifizetése február hó 6-án veendő kezdetét.

Ennélfogva a keresk. törvény 249 § a és az alapszabályok 33. §-a értelmében felhívattak mindazok, kiknek ezen és az előző években feloszlott ciklusból bármely igényeik vannak, hogy követeléseiket 1907. év végeig érvényesítsék, mert annak elmulasztása esetén mindennemű igényeik az alapszabályok 29. §-a értelmében elévülnek.

A mérleg kimutatása az egylet helyiségében megtekinthető.

3-3

Az igazgatóság.

Meghívó.

A „Bulkeszi népbank részvénytársaság” részvényesei a **f. évi február hó 9-én délelőtt 9 órakor** saját helyiségében megtartandó

XXII. rendes közgyűlésre

ezennel tisztelettel meghívattak.

Napirend:

1. Közgyűlési elnök és két jegyző-könyvhitelítőnek megválasztása.

2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése a lefolyt év eredményéről. A mérleg előterjesztése s megállapítása, és a felmentvény megadása.

3. A tiszta nyereség felosztásra vonatkozó határozathozatal.

4. Az igazgatóság s felügyelőbizottságnak három évre való megválasztása.

Bulkeszin, 1907. január hó 12-én.

Az igazgatóság.



Legfinomabb
teáskanna védjeggyel ellátott
teakeverék

kapható: *—13

Weidinger S. és Zs.

és **Veszelinovits Péter** urak
kereskedéseiben **Zomborban.**

57/1907. sz.

Hirdetmény.

Bezdán községben megüresedett gyalogrendőri állásra pályázatot nyitunk és felhívjuk ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket alulírt előjárókhöz **1907. évi január hó 31-éig** bezárólag nyújtsák be.

A rendőr évi fizetése, havi utólagos részletekben 432 korona. Ruházatot és felszerelést a község adja.

Bezdán, 1907. január hó 8-án.

Bosnyák János, **Ftesz Simon,**
jegyző. 3-2 bíró

142. sz. kig. 1907.

Pályázati hirdetmény

Titel községében leköszönés folytán üresedésbe jött kataszteri nyilvántartói állásra pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám **folyo hó 29-ig déli 12 óráig** annál is inkább nyújtsák be, mert a később érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

Az állás évi javadalmazása 800 (nyolcszáz) korona.

Titelen, 1907. január 12-én.

Szemző János,
főszolgabíró.

2-2

Salvator-sör módjára Hagenmacher sörfőzde által gyártott Szt. Gellért sör.

T. C.

Van szerencsém a nagyérdemű sörfogyasztó közönség becses tudomására hozni, hogy a

Hagenmacher-féle

Szent Gellért Sör

csak három-négy hétig nálam palackokban kapható. Együttal b. figyelmét felhívom a n. é. közönségnek erre a kitűnő sörre vonatkozólag.

Kapható egyedül nálam palackokban a házhoz szállítva.

Kiváló tisztelettel

ANTITS A. M.

ifj. **Hagenmacher Henrik**
budafoki és köbányai sörfőzdek főraktárosa.

3-3

Salvator-sör módjára Hagenmacher sörfőzde által gyártott Szt. Gellért sör.